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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

22ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 08.07.2024 

ATA Nº 033/2024 

Ata da 22ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão 
Legislativa da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Missal, Estado do Paraná. Aos 
oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 22ª Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da Décima Legislatura. A sessão 
foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias 
Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os colegas vereadores, 
as pessoas presentes e aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais, declarando 
aberta a sessão. No PEQUENO EXPEDIENTE, a vereadora Ceni Justen fez a leitura de 
um texto bíblico. Após a leitura, foi realizado o termo de presença, sendo constatada a 
presença dos vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo 
Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello 
e Valentin Kniphoff. As atas da 21ª Sessão Ordinária e da 11ª Sessão Extraordinária de 
2024 foram submetidas à votação e aprovadas por unanimidade. Em seguida, o secretário 
fez a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 01/2024 – Conselho de 
Alimentação Escolar; Ofício nº 02/2024 – Conselho Municipal de Educação; Ofício nº 
003/2024 – Clube de Mães de Dom Armando; Ofício nº 524/24-ODP-GP – Tribunal 
de Contas do Estado do Paraná; Acórdão nº 1746/24 – Segunda Câmara - Tribunal 
de Contas do Estado do Paraná; Ofício Circular nº 003/2024 – Prefeito Municipal; 
Ofício nº 07/2024 – Comissão Parlamentar de Inquérito; Mensagem nº 040/2024 
– Prefeito Municipal; e Mensagem nº 041/2024 – Prefeito Municipal. No GRANDE 
EXPEDIENTE, houve a segunda discussão e segunda votação do PL-037/2024/E – 
Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para 
o Exercício de 2024 e dá outras providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres 
das comissões e do jurídico, todos favoráveis. O vereador Maico Luzzi se manifestou 
sobre o projeto, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida, houve a única discussão 
e única votação do PRES-002/2024 – Regulamenta a utilização do veículo oficial da 
Câmara Municipal e dá outras providências. O secretário leu o projeto e os pareceres das 
comissões e do jurídico, sendo todos favoráveis. Não houve manifestações durante a 
discussão, e o projeto de resolução foi aprovado por unanimidade. Encerrada a matéria 
em deliberação, o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, onde foi distribuído 
às comissões o PL-039/2024/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura 
de crédito adicional suplementar para o Exercício de 2024 e dá outras providências. O 
presidente informou que estava disponível para vistas o Ofício 07/2024 – Comissão 
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Parlamentar de Inquérito. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o presidente 
passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS, onde se manifestou na tribuna. O vereador Jair 
Loreno Bogler informou que, no dia anterior, houve a perda de um grande líder da 
comunidade da Linha São Pedro. Esta perda fez com que ele recordasse a do seu irmão 
Pedro, ocorrida há cerca de 90 dias. Foi destacada a importância dessa perda para a 
sociedade e, especificamente, para a comunidade da Linha São Pedro. Aqueles que 
estiveram na festa no domingo puderam observar o trabalho desse grande líder. Ele 
expressou suas condolências e pediu que Deus consolasse as famílias, especialmente a 
esposa, os filhos, seus irmãos e toda a comunidade. Por outro lado, o vereador destacou 
uma conquista para Missal: a nova ambulância do SAMU que estava em frente à 
prefeitura. Ele parabenizou o governo federal por compreender a importância de um 
veículo de urgência e emergência no município, que estava há mais de 10 anos sem 
receber viaturas novas. Ele mencionou o trabalho da secretária Silvia e da enfermeira 
Fabi, que contribuíram significativamente para essa conquista. O vereador também fez 
um alerta a todos os usuários de patinetes, bicicletas e triciclos, enfatizando a 
necessidade de respeitar as leis de trânsito. Ele citou um trágico acidente ocorrido 
recentemente em Medianeira, envolvendo um jovem em um patinete elétrico, e pediu às 
famílias que orientassem seus filhos sobre a importância da segurança no trânsito. 
Ademais, ele mencionou a recente aprovação das contas da Câmara Municipal de Missal 
para o ano de 2024, agradecendo ao corpo técnico da Câmara pelo trabalho transparente 
e comprometido. Finalmente, ele destacou algumas conquistas recentes para Missal. 
Durante o período em que esteve em Curitiba, acompanhando seu irmão, ele conseguiu 
um recurso de R$ 1 milhão para a área da saúde e R$ 150 mil para a feira gastronômica 
cultural de Missal. Ele agradeceu ao deputado Sperafico pelos recursos destinados ao 
município, totalizando R$ 560 mil em aproximadamente 30 dias. O vereador encerrou 
sua mensagem agradecendo a todos. Ao reassumir a presidência, o vereador Jair Bogler 
declarou encerrada a sessão. 


